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Inno di voi, nel proprio Dicastero abbia 
operato saggiamente , ma ciò non g l i pnò 
dare il d i r i t to di contentarsene, credendo 
che la responsabi l i tà di t u t t i g l i a t t i del 
Governo, sopra t tu t to nella pol i t ica interna, 
non venga a get tare una t r is te luce sul l 'opera 
sua. (Interruzioni all'estrema sinistra). 

Noi dobbiamo giudicare l 'opera vostra 
complessivamente e poiché complessiva-
mente essa fu catt iva, voterò contro. (Bravo! 
— Approvazioni a destra). 

Presidente. I l seguito della discussione 
è rimesso a domani . 

Vi sono diversi nost r i colleghi che hanno 
presentato in terpel lanze e interrogazioni ri-
ferent is i al medesimo argomento, sul quale 
oggi si discute. Crederei p iù opportuno che 
si iscrivessero in questa discussione. 

Presentazione di un disegno di legge . 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole minis t ro della guerra . 
Ponza di San Martino, ministro della guerra. 

Mi onoro di presentare al la Camera un di-
segno di legge per modificazioni alla legge 
sul l 'ordinamento dell 'esercito. 

Presidente. Do at to al l 'onorevole minis t ro 
del la guerra della presentazione di questo 
disegno di legge, che sarà s tampato e di-
s t r ibui to . 

Interrogazioni. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i 

di comunicare alla Camera le domande di 
i n t e r rogaz ione ' e d ' in terpe l lanza pervenute 
alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede di in ter rogare 

l 'onorevole minis t ro del l ' in terno per sapere 
se in tende presentare il progetto, già solen-
nemente promesso in un documento ufficiale; 
per l 'abolizione del domicil io coatto. 

« Barzi lai . » 
« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole minis t ro del tesoro sul r ipr is t ino 
de l l ' indenni tà di residenza agl i impiega t i 
del la Capitale. 

« Barzi la i . » 
« I l sottoscrit to chiede di in terrogare 

l 'onorevole minis t ro dell ' in terno sull ' uso 
delle manet te da par te della forza pubblica. 

« Barzi la i . » 
« I l sottoscrit to chiede di in te r rogare 

l 'onorevole minis t ro di grazia e g ius t iz ia 

sull 'operato del presidente del t r ibuna le di 
Pa l lanza nel processo contro il giornale 
L'Aurora e il segretario della Camera del 
lavoro di Yarzo. 

« Cabrini . » 
« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole minis t ro de l l ' i n t e rno sugl i at-
t en ta t i clericali di Monte Cremasco alla 
v i ta dei propagandis t i e su quel l i della 
sot to-prefet tura di Crema ai d i r i t t i della 
p ropaganda della organizzazione proletar ia . 

« Cabrini . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro de l l ' in te rno sul contegno 
delle autor i tà di pubbl ica sicurezza verso i 
lavoratori che si organizzano nella Camera 
del lavoro di Varzo-Iselle al Sempione. 

« Cabrini . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare l'ono-

revole minis t ro de l l ' in te rno per conoscere 
le rag ioni che lo indussero a decretare lo 
scioglimento del Consiglio comunale di Ca-
stel di Zama in provincia di Ascoli Pi-
ceno. 

« Cabrini . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono-

revole minis t ro del l ' in terno sui to l lera t i ar-
b i t r i i che nelle provincie di Milano e di 
Como, grossi propr ie ta r i servendosi dell 'au-
tor i tà di s indaci di cui sono invest i t i — in 
molt iss imi Comuni — come ad esempio, in 
quell i di Ispra , Ternate , Sarza (provincia 
di Como), Yi t tuone e Sett imo Milanese (pro-
vincia di Milano) — per loro pr iva to inte-
resse e in odio alla legale e pacifica orga-
nizzazione economica dei lavoratori , vengono 
commettendo contro le pubbl iche e p r iva te 
l ibertà . 

« Cabrini . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro del l ' in terno per sapere come 
e quando egl i in tenda conformare la pro-
pr ia azione di minis t ro alle parole det te da 
deputato sul l ' i s t i tuzione del domicilio coatto. 

« Cabrini . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per co-
noscere quali provvediment i egli in tenda 
prendere per la necessaria ed urgente si-
stemazione dei canal i di Mirano e Novis-
simo, in provincia di Venezia. 

« Zabeo. » 


